

解放軍軍樂團伊館慶回歸

警察樂隊駐港部隊合唱團 400人同台獻藝



解放軍軍樂團落力綵排。香港文匯報記者潘政祁攝



解放軍軍樂團、香港警察樂隊、解放軍駐港部隊合唱團及香港合唱團協會綵排演出。香港文匯報記者潘政祁攝

香港文匯報訊(記者 解玲)在國內外享譽盛名的唯一國家禮儀樂團——中國人民解放軍軍樂團，昨今兩天在伊利沙伯體育館舉行大型交響管樂音樂會，與香港警察樂隊、解放軍駐港部隊軍樂團及香港合唱團協會同台獻藝，共同慶祝香港回歸祖國14周年。



是次音樂會包括逾400位表演者，為觀眾呈現一台氣勢恢宏、節目豐富的音樂會，精彩表演曲目包括《回歸頌》、《東方之珠》、《獅子山下》、《軍威進行曲》、《曼波五號》、《龍騰虎躍》(敲擊獨奏：錢國偉)等，市民反應熱烈，門票已全數售罄。

于海：聯排效果滿意信心爆棚

在29日晚間的首次聯合綵排後，解放軍軍樂團團長、藝術總監兼指揮于海告訴記者，非常滿意聯排效果，對4家成功合作很有信心，相信演出將令觀眾感動與難忘。剛從綵排現場出來的于海團長意猶未盡地表示，軍樂團是次突破慣例安排了超過150人的龐大陣容

來港參演，當中包括不少國家頂級表演藝術家，相信將為觀眾們帶來一場前所未有的視聽盛宴。

全新改編《回歸頌》《獅子山下》

曾於慶回歸5周年時率團來港演出的于海團長，談起這趟首次帶來全新改編的《回歸頌》、《獅子山下》等港人耳熟能詳的曲目，其中《獅子山下》的象徵意義強，編曲及樂隊都力求加深了解曲目的創作背景，以及曲目所代表的奮發向上、不屈不撓的香港精神，將流行樂曲用傳統西洋樂器重新編配，達到典雅及容易接受的效果。他笑言，《獅子山下》未來亦將成為樂隊的保留曲目。對於合作參演的香港警察樂隊、解

軍駐港部隊軍樂團及香港合唱團協會，于海團長讚不絕口，表演者的投入與敬業令人感動，並令他更有把握演出成功。

97回歸交接儀式號手再登場

音樂會上另一個驚喜由軍樂團3位小號手張輝、雷宇、朱海帶來，他們曾於97回歸時政權交接儀式上擔任號手。當年英姿勃發的青年而今已屆不惑，再臨香江，3人感慨當年有幸參與歷史時刻，記憶猶新、終身難忘，並讚香港變化之大，卻更加美麗。他們將在音樂會上演奏歡快的小號三重奏《號手的節日》。

是次音樂會由特區政府主辦，民政事務局承辦，康樂及文化事務署統籌，支持單位包括中聯辦、外交部駐港特派員公署、解放軍駐港部隊及解放軍總政治部宣傳部。為了與更多市民分享喜樂，7月2日下午4時，軍樂團與警察樂隊將在香港文化中心露天廣場C區舉行戶外免費表演。

李嘉誠贈汕大治癌系統



李嘉誠(左一)在張國君介紹下，了解TrueBeam的運作。

香港文匯報訊 李嘉誠基金會較早前捐贈了TrueBeam系統予汕頭大學醫學院附屬腫瘤醫院，成為中國第一家率先引入TrueBeam的醫院。該項尖科技放射治療系統的創新設備針對圖像導引的放射治療，提供前所未有的速度和準確性，為治療肺癌、乳腺癌、前列腺癌、頭頸部腫瘤和其他類型癌症帶來革命性的改變。TrueBeam系統已經在汕大附屬腫瘤醫院完成安裝，李嘉誠日前出席了啟用禮。

張國君：增添重要力量

汕大醫學院附屬腫瘤醫院院長張國君教授於啟用禮上致辭時指出，TrueBeam提供範圍集中而強度高的放射場，為醫院全面的各種癌症治療科技增添一股重要力量。張教授說：「這項新科技，結合我們醫生卓越的專業知識和他們關懷患者的摯誠，將為人類對抗癌症這場曠日持久的戰事譜出新一章，為減低癌病對人類的威脅開拓更多的機會。」

自1994年成立以來，汕頭大學腫瘤醫院一直致力為癌症病患者提供不同模式的治療方式，包括化學療法、手術治療與放射治療。腫瘤醫院共設有8間手術室、11個病區和416張病床，由各種腫瘤專科共120名醫生和74名醫護技術員為病者提供服務。透過先進的現代化診斷技術，醫院每年診治超過75,000名門診病人和14,000名住院病人，並處理接近4,000宗手術。

系統着重速度準確性

TrueBeam系統的設計在於改善放射治療的速度和準確性，即使腫瘤在治療時因病者的呼吸而不斷移動，系統依然可以準確捕捉腫瘤的最新位置。該系統運用了大量創新技術，能在複雜的癌症治療過程中同步處理成像、患者擺位和移動管理。

吳天賜迎台女企業家



何建華、吳天賜和馬愛珍等合照。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)兩岸和平發展聯合總會理事長吳天賜日前率員在香港跑馬地馬場賽馬博物館2樓「滿貫廳」，宴請台灣女企業家協會創會會長馬愛珍率領的參訪團一行22人。香港中聯辦台灣事務部副部長何建華形容，宴會氣氛溫馨感人。

吳天賜致辭時歡迎馬愛珍一行到訪。他介紹說，兩岸和平發展聯合總會成立3年來，多次到訪台灣，與台灣國民黨領導等建立了聯繫渠道。7月份，和發會將組團訪台、高雄等地，再促交流，目前，兩岸交往頻繁，令人高興。和發會與台灣女企業家協會今後將加強合作，希望兩岸興旺發達，早日實現中華民族大團結。

馬愛珍：加強溝通合作同努力

馬愛珍感謝聯合總會的熱情款待。她逐一介紹台灣女企業家訪港團成員，並表示，希望今後與和發會加強溝通與合作，一起為中華民族偉大復興而努力。

何建華表示，兩岸關係出現非常可喜變化，祝兩會在新形勢下多交往，共同推動兩岸文化商務交流，希望兩岸企業家攜手，賺全世界的錢。

何建華：女企協精英影響力大

兩岸和平發展聯合總會與台灣女企業家協會均具很大影響力，凝聚眾多商界精英，兩會成員會面是很好的交流機會。出席宴會的賓主還包括：香港中聯辦台灣事務部部長高助理仇長根，兩岸和平發展聯合總會代表盧溫勝、蘇永安、李國強、許秀青、沈墨同、鄭亞鵬、柯達權、王少華、屈思、洪麗孟、沈墨寧、林小桐、林萌、沈碧珍、陳長徵、黃宏，和台灣女企業家協會代表團成員蔡青樺、陳始瑛、夏露薇、游月霞、張同生、吳垣、周筱玲、陳茂麗、周東芳、王淑英、石美玲、簡玉梅、黃扶鈴、何耐銀、謝寶蓮、王美文、鄭羽欣、杜善琦、陳慧娟、沈靜君、廖麗嬌。

食委會講座談日食品安全

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港食品委員會日前假香港中華總商會舉行委員會暨食物安全講座，邀得食物安全中心高級總監招重偉及日本貿易振興機構理事須藤德之分別就香港對日本進口食品進行輻射水平的監察及相關措施進行講解。

日本311大地震引發核洩漏事故，對本港日式食肆、日本旅遊及日式零售業造成打擊。為振興業界，香港食品委員會聯同本港餐飲業(包括香港餐飲業協會、香港餐務管理協會等)、旅遊、批發及零售業等發起日式速潮祭「至安心」大型推廣活動，並獲得香港特區政府工業貿易署「中小企業發展支援基金」撥款資助，推行一系列活動，宣傳食物安全資訊及推廣日式食肆、零售及旅遊，營造消費氣氛。

招重偉談加強監察測試食品

招重偉在講座上以「因應日本核電

站事故本港對日本進口食品進行輻射水平的監察」為題，就加強監察及測試食品種類、於機場及港口等進口層面的監察工作、本港採取的風險管理措施、與其他持分者聯繫的機制、訊息發布系統及日後採取的行動等議題作深入講解。

須藤德之講日管理標準理念

須藤德之則以「日本食品輻射相關管理措施」為題，講解日本各地輻射量、輻射線對人體的影響與日本管理標準的理念、食品相關監測與管制措施及各國管制措施等，使在場人士對香港及日本的相應措施有更全面的認識，了解到進口香港的日本食品及日本現時大部分食品均可安全食用，重拾市民大眾對日本食品的信心。

香港食品委員會更邀得該會名譽顧問兼立法會議員方剛出席是次食物安全講座，與會員相互交流。



食品委員會委員大會暨食物安全講座會後合照。

潮商「人間有情」攝影賽頒獎



蘇錦樑(左)頒獎予冠軍郭森。香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港潮州商會90周年獻禮系列活動之一「人間有情」攝影比賽早前圓滿結束，頒獎典禮日前假尖沙咀海港城隆重舉行。頒獎典禮邀請商務及經濟發展局局長蘇錦樑，中聯辦宣傳文體部副部長劉漢祺蒞臨主禮。脫穎而出的冠、亞、季軍和優異作品獲獎者出席領獎，以光影分享人間有情。

「人間有情」攝影比賽於今年初舉辦，藉以弘揚守望相助、敦睦鄉鄰、關愛社會、促進和諧的精神。比賽獲得踴躍響應，僅是郵寄參賽作品有近2,000份，上網瀏覽達30萬人次。經由名攝影師水禾田、蔡經仁等組成的評審委員進行遴選後，選出冠軍1幅、亞軍2幅、季軍3幅和優異獎20幅。

蘇錦樑：活動發放正能量

蘇錦樑致辭時表示，香港潮州商會以「人間有情」為題，舉辦一個如此富有意義的攝影比賽，正好為社會發放出一份正能量的訊息，宣揚友愛互助的精神，為構建和諧社會發光發熱。他認為這些攝影作品水準很高，有心思、好純真，作品中帶出關懷之情，反映出香港人非常重視情。

香港潮州商會會長陳幼南致辭時表示，香港潮州商會今次舉辦「人間有情」攝影比賽，希望鼓勵大家透過畫面表達出與人之間彼此關愛互助的情誼。

郭森《給我一個吻》奪冠

每一幅作品各展現一個真情故事，溫馨感人。冠軍作品，由郭森所攝的《給我一個吻》，捕捉小女孩突如其來的一個吻，純真溫馨；亞軍作品，由文慧碧所攝的《人間有情》和區展基所攝的《真情真愛》分別捕捉住老婆婆用她欣慰的神情感謝在她身體不適時一直照料她的一位熱心路人和一對老夫老妻；而「網上我最喜愛作品」為姚漢萍拍攝的《懷抱》，呈現了母親永遠為孩子打開的溫暖懷抱。是次攝影比賽的得獎作品將分別於MegaBox及各大商場巡迴展覽。

「定光古佛」港明首展出

香港文匯報訊(記者 沈清麗)被全球一億多客家人譽為「客家保護神」的福建武平縣均慶寺「定光古佛」(見右圖)金身明日首次運送來香港，在維多利亞公園展出3天，期間接受合眾頂禮膜拜。「福建神明佑香江，祈福和平大法會」籌委會代表江仁孚表示，發起是次活動，是源於香港的客家人眾多，由於該古佛與台灣歷史源遠流長，期望透過活動，使更多市民認識「定光古佛」，同時使廣大市民接受此吉祥神的保佑。



江仁孚：推動文化交流

江仁孚又表示，定光佛信仰對於推動兩地之間文化交流，凝聚民族共識，增進同胞情誼，促進台灣、武平兩地經貿合作、產業對接、人員往來產生重大而深遠的積極影響。定光古佛又稱定光佛、定光大佛、定光菩薩、定應大師、聖翁等，俗姓鄭，名自嚴，同安人，生前是北宋時期的一名高僧，在岩前鎮募捐化緣，設立道場，修煉成佛。他圓寂後信徒塑像供奉頂禮膜拜，也是歷史上唯一被朝廷正式敕封為「定光佛轉世」的高僧。

佛法無邊救苦救難

傳說中的定光古佛神通廣大，佛法無邊，救苦救難，被老百姓尊稱吉祥神、保護神。鄭自嚴生前，百姓把他看成是定光佛托胎轉世，死後民間流傳許多關於其除蛟伏虎、疏通河道、祈雨尋泉、為民請命、神通廣大等傳說，因而被百姓正式確認為定光佛的化身，並遂稱「定光古佛」，百姓收集其遺骨和舍利，「塑為真像」，頂禮膜拜。

仁愛堂400幼兒生畢業



仁愛堂幼稚園學生表演舞龍。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)仁愛堂屬下幼稚園2010-2011年度聯合畢業禮日前假屯門大會堂演藝廳圓滿舉行。教育局首席助理秘書長(支援服務)鄧發源，該堂董事局主席蔡黃玲玲、副主席陳鄭玉而、總理曲敏瑜，諮議局委員楊少偉、鄧錫曼、龐維新及各區校董均蒞臨致賀予各畢業生，一同見證400多名幼童邁進人生另一個學習階段。